中國新訊

編譯:廖唯宸

2007.11.23

*ITC 就光面紙作出未受到產業損害之最終裁定

美國國際貿易委員會(ITC)於本月20日,對於中國、印度、南韓三國輸 美的銅版紙產品課予反傾銷(AD)暨平衡稅(CVD)之請願,最終裁定美國未 受有產業損害。而在美國貿易救濟法裡,被ITC 裁定未受有損害即表示對進口 品不能課反傾銷稅或平衡稅。

該請願是是自美國商務部開始對中國適用反補貼法以來抗告中國的首例,其他類似案件也陸續被提出。

國內產業可就該裁定向國際貿易法庭(CIT)提出上訴,及最終上訴到聯邦法庭;然而有專攻貿訟的律師認為ITC往往會拒絕翻案。該律師表示,此裁定與向來遵守國際貿易法庭(CIT)裁定的商務部¹立場形成強烈對比。

*中國官員否認出清美元並對金融改革速度提出反駁

一位中國人民銀行主要官員,上週對於中國經濟學家暗示中國會因為戒慎美 元持續貶值而轉握其他外幣之說詞不予以認同,同時也澄清對於中國的金融服務 改革速度與美並不採同調。

人民銀行重要官員的易綱表示,中國的政策為持有與其所使用之各類外幣相當比例的外匯存底,並強調此為中國所堅持的政策,將不輕易改變。

儘管美國財政部主要官員於12月中美戰略經濟對話(Strategic Economic Dialogue)時懸求中國能持續快速金改,但易綱懷疑其可能性並不大。他表示「若你問我個人意見的話,我的首要任務是致力保持...穩定性與市場基礎通貨,以及資本帳可轉換度。」

*中美商貿聯委會(JCCT)會議未達共識

根據布希行政團隊裡一位資深的的貿易官員表示,就下個月份於北京召開內閣層級的中美商貿聯委會議(JCCT)時所應揭示的義務跟協定,中美官員於上週 JCCT 會議並未達共識。

這位官員預計中美雙方於 12 月 10 日北京會議有任何共識出爐前,將持續進行討論,此官員亦形容這是場包羅眾多議題且進展十分緩慢的會議。

一則美國官方消息上週透露,表示寄望該會議上就可達成協議而無需在 JCCT 前召開更多會議。

1 美國商務部於今(96)年 10 月 18 日公告中國、印尼及南韓等 3 國輸美銅版紙產品(Coated Free Sheet Paper) 反傾銷暨反補貼調查最終裁定結果,認定該 3 國產品有傾銷及補貼事實。